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1. Звездное небо.  На представленном изображении участка звездного неба обвести контуры созвездий, указать их названия и названия самых ярких известных Вам звезд, входящих в  эти созвездия.
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2. Расположите следующие спутники планет в порядке увеличения их размеров: Луна, Ганимед, Каллисто, Титан. Укажите радиус спутника и планету, вокруг которой он обращается.

3. В первый день Нового года произошло покрытие Марса Луной, которое началось в полночь, а закончилось одновременно с заходом Луны. Произойдет ли в начавшемся году противостояние Марса?

4. Астероид обращается вокруг Солнца по круговой орбите, лежащей в плоскости эклиптики. По удивительному совпадению в каждое противостояние с Марсом этот астероид тоже оказывается в противостоянии с Солнцем. Чему равен радиус его орбиты? Орбиты Земли и Марса считать круговыми.

5. В середине XIX века вопрос об источнике энергии Солнца Дж. Гершель называл «великой тайной». Очень плохо в то время понимали природу процессов, происходящих в Космосе. Была высказана гипотеза, что Солнце представляет собой гигантский костер из чистого каменного угля, за счет горения которого и выделяется энергия, достигающая Земли. Приведите количественные и качественные доказательства, подтверждающие или опровергающие эту гипотезу.

6. Для наблюдения солнечных затмений астрономы часто выезжают в экспедиции, которые не всегда бывают успешными по причине плохой погоды. Тем не менее, даже в таких условиях астрофизики стараются сделать полезные для науки наблюдения. Американский астрофизик Чарльз Юнг (1834–1908) пишет в своей книге «Солнце»: «В августе 1887 года автор имел несчастье занимать станцию в 190 км к северо-востоку от Москвы. Небо было сплошь покрыто облаками, а дождь шел в течение большей части затмения. В средине затмения мрак был едва ли больше, нежели при тяжелой дождевой туче. Момент, когда началась полная фаза, не мог быть вообще определен сколько-нибудь точно. А ее конец был отмечен с неточностью в несколько секунд. Все время можно было читать мелкий шрифт». (Юнг, 1914, с. 72)

Почему освещенность на Земле даже во время полной фазы солнечного затмения оставалась достаточно высокой?

Физические постоянные

	Название
	Обозначение
	Численное значение
	Размерность

	Скорость света в вакууме
	с
	2,998(108
	м/с

	Гравитационная постоянная
	G
	6,67(10–11
	м3/(кг(с2)

	Постоянная Планка
	h
	6,63(10–34
	Дж(с

	Постоянная Больцмана
	К
	1,38(10–23
	Дж/К

	Число Авогадро
	NA
	6,02(1023
	моль–1

	Универсальная газовая постоянная
	R
	8,3
	Дж/К(моль

	Единица энергии 1эВ
	
	1,6(10–19
	Дж

	Масса протона
	mp
	1,67(10–27
	кг

	Масса электрона
	me
	9,11(10–31
	кг

	Заряд протона
	e
	1,6(10–19
	Кул

	Постоянная Стефана–Больцмана
	(
	5,67(10–8
	кг/(с3(К4)

	Удельная теплота сгорания каменного угля
	q
	27(106
	Дж/ кг


Астрономические постоянные

	Название
	Численное значение

	Астрономическая единица
	1,496(1011 м

	Тропический год
	365,24219 сут.

	Число секунд в году
	3,16(107 с

	Экваториальный радиус Земли
	6378,14 км

	Наклон эклиптики к экватору на эпоху 2000 года
	23(26(21,45((

	Постоянная аберрации
	20,5(

	Годичная прецессия по долготе
	50,3(

	Масса Солнца
	1,989(1030  кг

	Масса Земли
	5,974(1024 кг

	Масса Луны
	7,348(1022 кг

	Радиус Луны
	1738 км

	Большая полуось лунной орбиты
	384 400 км


Элементы планетных орбит 

	Планета
	Большая

полуось орбиты, а.е.
	Сидерический период обращения, г.
	Эксцентриситет
орбиты
	Наклон орбиты к плоскости эклиптики

	Меркурий
	 0,387
	 0,241
	0,2056
	7(04(

	Венера
	 0,723
	 0,615
	0,0068
	3(24(

	Земля
	 1,000
	 1,000
	0,0167
	–

	Марс
	 1,524
	 1,880
	0,0934
	1(51(

	Юпитер
	 5,203
	11,862
	0,0483
	1(18(

	Сатурн
	 9,539
	29,458
	0,0560
	2(29(

	Уран
	19,191
	84,015
	0,0461
	0(46(

	Нептун
	30,061
	   164,788
	0,0097
	1(46(


